[image: ]MOTORS (Potència segons la Pressió i el Volum)

1-PAU 2006/Set/B 
Tenim un motor que desenvolupa el cicle de la figura adjunta. Determina el treball desenvolupat a cada cicle. Quina seria la potència del motor si giràs a 3000 rpm? A quin cicle dels que coneixes s’assembla el del motor considerat?
333,2 J		8 330 W  (11 CV)	

[image: ]2-PAU 2007/Juny/B 
Tenim un motor que desenvolupa el cicle de la figura adjunta. 
Determina el treball desenvolupat en cada cicle. Quina seria la potència del motor si girés a 6000 rpm? A quin cicle dels que coneixes s’assembla el del motor considerat?
(2T)	6 121,44 Nm		612 140 W (832 CV)
(4T)				306 050 W

[image: ]3-PAU 2008/Juny/B
Tenim un motor que desenvolupa el cicle de la figura adjunta. Determina el treball desenvolupat a cada cicle. Quina seria la potència del motor si girés a 5000 rpm? A quin cicle dels que coneixes s’assembla el del motor considerat?
4 066,25 J		169 427 W (230 CV)

4- PAU 2011/Juny/B
[image: ]946,7 J		31,5 KW
5-PAU 2012/Juny/A
[image: ]197,23 J	6 574 KW
6-PAU 2014/Juny/B
[image: ]
								1 750 W	0,5 l/h		4,77 Nm
7-PAU 2015/set/B
[bookmark: _GoBack][image: ]1 141,7 J     28 542,5 W
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B d) Existeix alguna posicié del centre de )
masses tal que el vehicle no hagi de fer Radi de la roda =1 =20cm,
cap forga vertical al punt A? Quina? R=35cm. L=1.5m
(1 punt)
P (kg/em?)

2. (3 punts) Es disposa d’un motor
de 4 temps que desenvolupa el cicle
que apareix a la figura.

30 -

a) Determina el treball desenvolupat |-
acada cicle. (2 punts)
b) Quina seria la poténcia del motor s
<i giras a 4000 rpm? (1 punt)
2 !
200 350 600 900V em’)
Qiiestions

1. Quants d’atoms hi ha en 30gr de ferro? o
Nota: Massa atomica del ferro = 55.85g. Nombre d’Avogrado = 6.02 10~

2. Donat el segiient diagrama de Kamaugh, escriu la funci6 logica simplificada que

representa.
AB\CD 00 01 11 10
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OPCIO B

Problemes

P (kg/em?)

1. (4 punts) Es disposa d’un motor de 4 Wl

temps que desenvolupa el cicle que
apareix a la figura.

a) Determina el treball desenvolupat en
cada cicle. (2.5 punts) 1 f
b) Quina seria la_potencia del motor si 10
giras a 3000 rpm? (1.5 punts)

950 V (cn’)

50 750

20 400

2. (3 punts) Disposam d’un gat hidraulic per aixecar vehicles. El diametre de Pémbol petit és
de 50 cm, la pressi6 a Pémbol és de 50 kPa. i el diametre de "émbol gros és d'1 m,

a) quina forga es fa a ’'émbol petit?, quina massa té el vehicle situat a ’émbol gros? (1 punt)
b) si I'émbol petit fa un recorregut de 60 cm, quina algada puja el vehicle? (Tpunt)

c) si amb 30 manxades aixecam el vehicle 70 cm, quants de litres s'injecten al gat en cada
manxada? (1 punt)

Qilestions

1. Disposam de tres barres de les mateixes dimensions de tres materials diferents, les
caracteristiques dels quals podeu veure a Ia taula.

Aplicam la mateixa tensi6 (o) sense sortir de la zona elastica de funcionament a dues de les
tres barres i obtenim que la segona barra s’allarga el doble que la primera.

Podries dir de quin material és la primera i de quin material és la segona barra?

A continuacio agafam la tercera barra i hi aplicam una tensio que fa que surti de la seva zona
elastica de funcionament. Qué ha de valer aquesta tensié com a minim? Quin comportament
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